执行总编 黄 娴 值班编委 蔡志军 审稿主任 廖徳光 责任编辑 莫玉琼 版 式 黄立涵 校 对 吴 杰

牵挂的北

系列

(6)

树

的

成

报

全媒

体

记者

实习

生

正月十五闹元宵 好戏连台乐开怀

本报讯(全媒体记者 李俊)正月十五闹元宵,男女 老少乐开怀。2月12日, 2025年侨港镇"蛇来运转闹 元宵 欢聚侨港庆团圆"活 动在侨港镇举行,营造了欢 乐祥和的节日气氛,让游客 及市民近距离体验非遗文化 的魅力。

活动启动仪式在侨港风 情街举行。现场锣鼓喧天, 人山人海,热闹非凡。醒狮 采青送吉祥的表演,拉开元 宵节活动的帷幕。现场观众 被舞狮人员高超的技艺所征 服,每一个高难度的动作展 示,都引来热烈的掌声。"舞 狮表演很精彩,吉祥喜庆, 我很喜欢这样的表演。"来自 吉林的李先生告诉记者,他 们家乡过年没有舞狮表演, 第一次近距离接触,让他很 激动。

北海粤剧是非遗项目。 小演员们的粤剧展演一板一 眼,成了活动中的"人气 王"。表演结束,观众争相与 小演员合影留念,给他们点 赞。参加表演的银河小学吴



同学表示,很高兴能向游客 展示北海的传统戏剧。

在侨港,美食小吃是不 可或缺的部分。"吃非遗美食 大比拼"活动向人们展示了 许多侨港美食小吃,虾仔饼、 煎堆、卷粉、咸煎饼……令人 垂涎。活动中,群众自行组 合队伍,在确保安全的情况 下,以最短时间吃完指定的 食品为胜,大家在享受美食 的同时,感受不一样的乐 趣。侨港镇居民劳先生介 绍,每年侨港镇的元宵活动 给游客和市民带来了很多乐 趣,参与的人越来越多,获得 广泛关注,侨港镇人气更旺 了,商家的生意也更加红火。

活动还有猜灯谜、击鼓 传花、蹴鞠等传统游戏,让人 们尽情欢乐,流连忘返。

据了解,近年来,随着侨 港镇的精心策划及投资建 设,该镇现已成为热门的"打 卡点",被评为国家4A级景 区,侨港风情街入选广西十 大夜市美食街区。2023年 游客首次突破1000万人次, 旅游收入超20亿元。下一

步,该镇将聚焦服 务为民、文旅融合、 平安渔港三大领 域,赋能打造百亿 级渔文旅融合产业





书香迎佳节 喜乐闹元宵

本报讯(全媒体记者 廖思宇)2 月9日,市图书馆举办"书香迎佳节 喜乐闹元宵"活动,弘扬中华优秀传 统文化,营造浓厚的节日氛围,让市

快且难忘的元宵佳节。

活动以"图图姐姐讲元宵民俗"环 节拉开序幕。志愿者们分享了元宵 节花灯民俗的悠久历史和文化渊 民在知识的海洋中度过一个温馨、欢源。随后,在花灯 DIY 环节,市民在

志愿者的指导下,将色彩斑斓的纸张 与各式装饰材料巧妙结合,亲手制作 出一盏盏独具匠心、充满节日气息的 花灯。猜灯谜环节更是热闹非凡,展 厅内悬挂着各式灯谜,内容涵盖历史 典故、诗词歌赋、生活常识、字谜等多 个领域。市民在竞猜过程中集思广 益、相互交流,现场充满了欢声笑语。

"这样的活动非常有意义。"参与 活动的市民王女士表示,尤其是花灯 DIY 和猜灯谜环节, 既有趣又富有教 育意义,让她深刻感受到传统文化的 魅力与活力,同时也增强了对民族文 化的认同感和自豪感。

紫花风铃"盛放春烂漫

潘



2月12日下午,记者来到杭 州路,只见道路两旁的紫花风铃 木竞相绽放,浓烈的粉紫在春日 的阳光下显得格外娇艳,在道路 两旁形成一道绚烂的"花带"。 路过的市民和游客纷纷驻足欣 赏,拍照留念。

一对来自重庆的夫妇在北 海旅居四年了,他们是看着吾悦

广场附近的建设不断完善,环 承斌)在春风吹拂下,北海市 境变得越来越好的,"特别是 杭州路边的紫花风铃木,太美

> 在社交网络平台上,杭州 路边紫花风铃木盛放的景象也 引起了外地网友的关注和点 赞:"北海确实美,有机会还想

> 据市园林部门介绍,紫花风 铃木不仅在杭州路绽放光彩,在 廉州湾大道、银滩三号路等路段 也有种植,其花期从11月延续 至次年3月,时下正是紫花风铃

杭州路两旁,一树树紫 花风铃木花朵娇艳盛放。 本报全媒体记者 许振国 摄 2月11日,在合浦县廉州镇万紫千红水 果产业示范基地内,李花竞相绽放,洁白的花 洁白的花 朵缀满枝头,吸引游客前来打卡拍照。连日 朵缀满枝头。

来,随着气温逐渐回升,珠乡大地处处春意盎 然,人们纷纷走出户外,踏青赏花,赴一场春 天的约会。

本报通讯员 林启波 摄

"红色代跑员"跨城解决群众诉求

摄盛开的李花。

游客正在拍

本报讯(全媒体记者 吴白桦 通 讯员 庞体喜) 日前,郭大爷拿着孙女 的户籍证明,高兴地对合浦县曲樟乡的 "红色代跑员"欧玉萍、庞体喜和陈越连 声道谢。至此,一场跨城接送群众办理 《出生医学证明》的行动取得了圆满的

据了解,合浦县曲樟乡亚山村脱 贫户郭大爷的孙女郭某为非婚生子 女,女孩的母亲生下她之后便离开了

曲樟乡,没有为郭某办理《出生医学证 明》,造成女孩没办法进行户籍登记。 眼看女孩一天天长大,读书求学迫在 眉睫,没有户籍寸步难行,郭大爷只好 求助村委会。

收到郭大爷的诉求后,曲樟乡党 委立即组织三名"红色代跑员"负责 此事。在与女孩的母亲取得联系后, 代跑员协助女孩母亲一起到百色平果 市人民医院办理了《出生医学证 明》。经过村、镇干部的共同努力,2 月10日,郭大爷孙女的户籍登记顺利

有一间小屋,它或许低矮老旧,但身居其中却无比温 暖;有一棵大树,它或许沧桑无言,却能让人遥想当年。

牵挂是最深情的告白。离开北海36年,随着岁月增 长,"故乡"一词在黄耀斌心中越来越重,他始终牵挂着北 海的发展,也总有那么一处地方,藏着最浓烈的情感,"我 最想念我的启蒙学校——乾江中学。"他告诉记者。

黄耀斌现居广州,是广州和睦家医院妇产科主任。 他出生于合浦县廉州镇,1982年考上乾江中学(现为合浦 县第五中学),1988年高中毕业后就读于中山医科大学, 毕业后在澳门和广州两地辗转工作,一晃就是30多年。

"那时候条件艰苦,吃着几毛钱的早餐和午餐,肚子 都填不饱,但是很快乐。"乾江中学给了他最美好、纯真的 青春记忆。

校园里有一棵百年古榕树,郁郁葱葱、遮天蔽日。每 当想起母校,黄耀斌脑海里就闪现出他和同学们在榕树 下玩耍、聊天、休息的快乐时光。"上体育课时我们最喜欢 在榕树下玩运动器械。"那棵大榕树见证了他的成长,成 为他心中永恒的记忆。

乾江中学对黄耀斌而言,不仅仅是一段美好的回 忆,更重要的是,它见证了他从一个叛逆少年到优秀学 生的转变。小学时,他调皮捣蛋、逃课、不爱学习,是老 师眼中的"刺头"。但到了初中,他仿佛变了一个人似的, 心突然定了下来,变得腼腆、内敛,甚至不敢在课堂上回 答问题,他意识到学习的重要性,成绩突飞猛进,在年级 里名列前茅。

在乾江中学,黄耀斌遇到了许多善良、负责的老 师,以及一群志同道合的同学,他们共同塑造了他的成 长之路。老师们对他的关爱与信任,让他感受到前所 未有的温暖与尊重。考完试后他常帮老师改卷,成为 老师的得力助手。老师还会把教师宿舍钥匙留给他, 他有时周末便到老师宿舍和同学们一起做饭。"老师的 信任让我变得越来越自信。"黄耀斌在乾江中学完成了 成长的蜕变。

"君自故乡来,应知故乡事。来日绮窗前,寒梅著花未?" 一千多年前,诗人王维在异乡急切地询问故人家乡的现状。

"那棵大榕树怎么样了?""矗立在校门两边的阁楼还 在吗?""如今校园有什么变化?"黄耀斌同样期待记者的回答

梦想起航的地方,"那里有我的根,有我无尽的乡愁与回忆。"

当通过视频看到校园如今的面貌,黄耀斌按捺不住心中的欣喜,"勾起了很多

美好的回忆,那一幕幕仿佛就在昨天。" 古榕树依旧和记忆中一样繁茂,发达的气根扎到泥土里,见证校园的变化;两 幢阁楼已翻新,修复后保存完好,相对而立;青砖瓦房的教师宿舍静静伫立在校

现代化的教学楼、食堂等建筑错落有致,崭新的篮球场像一块彩布……黄耀 斌不禁感慨:"从当年的瓦房到如今的高楼,从简陋的教学设施到现代化的教育

设备,这一切的变化都彰显着家乡对教育的重视。" 黄耀斌表示,无论走到哪里,乾江中学都是他心中永远的牵挂,因为那里是他

修剪绿化树 护航新学期



绿化工人在海城区第八小学周边修剪行道树。

本报讯(全媒体记者 廖思宇 通讯员 韩运盈) 日前,记者从市城 市绿化管理站获悉,该站提前部署、 精心安排,组织乔木修剪作业人员对 市区学校周边的行道树进行全面修 剪,维护校园周边绿化安全,营造整 齐美观的绿化环境,全力开启"护学 模式"。

据了解,自2月6日起,市城市绿 化管理站持续加强校园周边绿化环境 整治工作,重点对枯枝、低矮枝、过密 枝以及影响道路交通设施的树枝进行 整形修剪,有效保护校园周边绿化景 观,努力为广大师生创造安全、舒适的

截至目前,该站共修剪大叶榕、 龙眼树、樟树、石栗等树木195株,覆 盖市第七中学、海城区第二小学、海 城区第六小学等18所学校周边,不仅 提升了校园周边的绿化品质,也为师 生和市民提供了更加安全、整洁的出

一岁男孩吃核桃呛入气管 医生施手术取出8块碎块

本报讯 近日,北海一名小男孩 在吃核桃时,不慎将核桃碎块呛入气 管,导致出现呛咳、气喘、气促等症 状。北海市人民医院儿科医务人员 通过纤支镜手术,成功从男孩气管中 取出8块核桃碎块,目前患儿已脱离 危险。

据男孩父亲回忆,2月7日,这名 1岁男孩与2岁半的哥哥在家中玩耍 时,奶奶拿出核桃给哥哥吃。男孩见 状,伸手抓了一颗核桃放入嘴里。家 人发现后急忙阻止,男孩当时吐出了 两块核桃碎块。随后男孩开始出现 气喘、呛咳等症状,家人立即带他到 当地医院就诊,但初步检查未发现异 常。次日,男孩的症状加重,呼吸急 促,家长随即带他前往北海市人民医 院就诊。接诊医生发现,男孩的呼吸 频率高达每分钟七八十次,远超正常

水平,初步判断可能存在气管异物呛 入的情况,遂将其收入儿科病房进一 步处理。

儿科副主任医师潘光婷结合患儿 的临床症状和家长描述,高度怀疑男 孩气管内呛入了异物,决定使用纤支 镜进行探查。在麻醉科和手术室的密 切配合下,潘光婷与护师苏相姨等医 务人员为男孩实施了纤支镜手术。术 中发现,男孩两侧支气管中均有核桃 碎块,其中一侧气管几乎被完全堵 塞。经过一小时的手术,医务人员成 功从男孩气管中取出8块核桃碎块, 手术顺利完成。

北海市人民医院儿科主任、主任医 师蒙海强提醒,3岁以下儿童应避免食 用核桃、花生、瓜子等坚果类食物,5岁 以下儿童也需谨慎食用,家长应加强看 护,防止类似意外发生。